
Světový Heyrák 

Letošní školní rok se dobrovolníci z řad studentů a vybraní učitelé naší školy stali součástí 

týmu, který se snaží získat pro ZŠ Heyrovského titul „Světová škola“. Toto ocenění mohou získat 

školy, které seznamují žáky s globálními tématy této doby. A protože si myslíme, že je velmi 

důležité dělat v těchto tématech osvětu mezi mladými lidmi, začali jsme se za tímto účelem 

společně pravidelně scházet. 

Na podzim si žáci vybrali cíl udržitelného rozvoje s názvem „Život ve vodě“, kterému jsme 

se po celý rok věnovali nejvíce. Mluvili jsme o dopadech mikroplastů na život pod vodní hladinou, 

o acidifikaci, o nedostatku pitné vody na planetě nebo o mrtvých zónách souvisejících s nadměrným 

rybolovem. "Život ve vodě" se zaměřuje na význam vodního prostředí pro život na Zemi, jeho 

biodiverzitu a ekologické funkce vodních ekosystémů, jako jsou např. oceány, moře, řeky, potoky, 

jezera či mokřady. Cílem je zvýšit povědomí žáků o důležitosti ochrany vody a vodních organismů. 

V průběhu roku jsme s žáky podnikali mnoho ekologicky zaměřených aktivit. Zapojili 

jsme se do celorepublikové akce „Ukliďme Česko“, kdy jsme čistili břehy poblíž toku řeky 

Moravy. Žáci si také vyhledávali zajímavé informace týkající se vody, vodních živočichů, změnách 

klimatu, apod. Následně pomocí aplikace Kahoot vytvořili kvíz pro ostatní žáky naší školy. Dalšími 

aktivitami, které studenti v průběhu roku zvládli, bylo např. tvoření informačních plakátů nebo 

aktivní účast při pokusech s vodou. 

Veškeré výše zmíněné činnosti jsme zúročili koncem dubna na projektových dnech, 

na kterých byli přítomni všichni žáci šestých a sedmých tříd naší školy. Tito žáci obcházeli 

jednotlivá stanoviště, kde jim byli veškeré informace předány. Žáci se tak mohli aktivně zamyslet 

nad svým hospodařením s vodou, přijít na způsoby řešení globálních problémů anebo přispět 

nákupem na jarmarku, kde jsme prodávali výrobky našich žáků, jehož výtěžek jsme darovali 

na podporu populace plejtváka obrovského. Úkoly z projektových dnů si jedno odpoledne 

vyzkoušeli také rodinní příslušníci žáků z našeho týmu. Byl to příjemně strávený čas, kdy jsme 

rodičům představili pomocí různých úkolů práci, kterou jejich děti v průběhu roku ve svém volném 

čase dobrovolně dělali.  

Věříme, že se žáci v průběhu celého roku dozvěděli mnoho důležitých informací a že s námi 

budou pokračovat se stejným nasazením i příští rok, kdy se budeme věnovat zase dalšímu cíli 

udržitelného rozvoje. Jako škola, která se chce stát součástí komunity "Světové školy", doufáme, 

že naše snaha inspiruje ostatní k zapojení se do aktivit udržitelného rozvoje a že budeme příkladem 

pro ostatní školy, které se budou chtít připojit k tomuto globálnímu úsilí.  

 


